



## Представители Русской Православной Церкви приняли участие в X Ассамблее «Религии за мир»



20-23 августа 2019 года в городе Линдау (Германия) прошла **X Ассамблея межрелигиозной организации «Религии за мир»**. В мероприятии приняли участие около 900 представителей религиозных общин, политических, международных и других организаций разного уровня из 125 стран мира. X Ассамблея была посвящена теме «Заботиться о нашем общем будущем – продвижение коллективного благополучия» (Caring for our Common Future – Advancing Shared Well-being).

В работе форума участвовала делегация Межрелигиозного совета России в составе секретаря Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межрелигиозным отношениям, исполнительного секретаря МСР священника Дмитрия Сафонова, раввина Аарона Гуревича (ФЕОР), сотрудника ОВЦС и Секретариата МСР С.В. Мельника. В церемонии открытия форума принял участие архиепископ Подольский Тихон, управляющий Берлинско-Германской епархией.

Сербскую Православную Церковь представлял митрополит Дабро-Боснийский Хризостом,

Элладскую Православную Церковь – митрополит Фермопильский Иоанн, Православную Церковь в Америке – протопресвитер Леонид Кишковский.

Работа Ассамблеи велась по пяти направлениям: «Продвижение позитивного мира», «Предотвращение и трансформация насильственных конфликтов», «Поддержка справедливых и гармоничных обществ», «Содействие интегральному развитию человечества», «Защита Земли». По этим темам были проведены пленарные и секционные заседания. В соответствии с девизом организации «Религии за мир» – «Различные веры, общее действие» – акцент делался на обсуждении перспектив реализации практического сотрудничества в указанных областях.

Нововведением X Ассамблеи стала процедура «Точка действия» (Action point), в рамках которой на пленарных заседаниях принимались резолюции по каждой из тем. Резолюция по направлению «Продвижение позитивного мира» включала в себя принятие «Хартии о прощении и примирении», в которой подчеркивается, что для достижения прочного мира необходимо не просто прекращение физического насилия, но и прощение конфликтующими сторонами друг друга. Также были приняты резолюции, посвященные таким темам, как ядерное оружие, воспитание терпимости, защита тропических лесов.

21 августа состоялась секция «Женщины как миротворцы», на которой рассматривалась деятельность женских межрелигиозных организаций, развитию которых организация «Религии за мир» уделяет особое внимание.

На следующий день в рамках сессии «Оснащение для действия» («Equipping for Action Session») прошли четыре секции: «Глобальная галерея» (презентация межрелигиозных организаций и социальных проектов), «Блицдоклады» (Lightning talks), «Мастерские» (Workshops), «Религия и дипломатия». В ходе последней секции, организованной Отделом «Религия и внешняя политика» Федерального министерства иностранных дел Германии, состоялись семь круглых столов, которые были посвящены специфике миротворческой деятельности в различных странах и регионах мира.

В рамках «Мастерских» состоялись двенадцать круглых столов. С.В. Мельник выступил на встрече, посвященной теме «Религия и медиация: построение мирных обществ», рассказав об основных направлениях деятельности Межрелигиозного совета России и уделив особое внимание позиции Совета по проблеме терроризма под религиозными лозунгами. Модераторами круглого стола выступили старший советник Международного центра межрелигиозного и межкультурного диалога имени Короля Абдаллы (KAICIID) Мохаммад Абу-Нимер и глава секретариата организации «Международное партнерство в сфере религии и устойчивого развития» (PaRD) У. Нитшке.

На церемонии закрытия была зачитана итоговая декларация X Ассамблеи. Также состоялось подведение итогов проводившихся на закрытых встречах в рамках Ассамблеи консультаций между религиозными лидерами, которые представляют конфликтующие стороны в разных регионах мира, в том числе в таких странах, как Мьянма, Бангладеш, Марокко, ЮАР, Конго, Южный Судан. В ходе мероприятия участникам Ассамблеи была представлена новый генеральный секретарь «Религий за мир» – мусульманка египетского происхождения Азза Карам, которая сменила занимавшего этот пост с 1992 года В. Вендли. А. Карам создала в рамках организации «Религии за мир» первую глобальную сеть женских межрелигиозных организаций, а также координировала работу ООН по взаимодействию с религиозными общинами. Представители региональных отделений искренне и тепло благодарили доктора В. Вендли за многолетнюю работу на посту генерального секретаря «Религий за мир», Азза Карам подчеркнула, что будет сохранять и развивать оставленное им наследие. Она заявила об особой важности для «Религий за мир» принципов уважения религиозной свободы, а также милосердия, сострадания и любви как основы для межрелигиозного сотрудничества.

По окончании церемонии под руководством д-ра Аззы Карам состоялось заседание высшего руководящего органа организации «Религии за мир» – «Мирового совета». На нем был представлен обновленный состав Исполнительного комитета ВКРМ, в состав которого входят четыре модератора – от христианства, буддизма, ислама и индуизма. В заседании принял участие священник Димитрий Сафонов.

25 августа священник Димитрий Сафонов принял участие в служении Божественной литургии, которая была совершена управляющим Берлинско-Германской епархией архиепископом Подольским Тихоном в храме Воздвижения Креста Господня при южной резиденции правящего архиерея в Мюнхене.

*Служба коммуникации ОВЦС*